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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РАЗГРАД 

 

 

 

  П Р О Т О К О Л 

№ 24 

 

 

 От проведеното заседание на Общински съвет – Разград на 
16.05.2009 г. /събота/ от 09.30 часа в зала 1101 на общината. 

От 32 общински съветници на заседанието присъстваха 26 общински 

съветници. 

 По уважителни причини отсъстват общинските съветници: Добрин 

Добрев, Селиме Карагьозова и Станка Ангелова. 
 По неизвестни причини отсъстват общинските съветници: Божинел 
Христов, Георги Кулишев и Хами Хамиев. 
 

/Приложение №1 към Протокола/ 

 

Заседанието започна своята работа с регистрирани 26 общински 

съветника. 
На заседанието присъстваха: г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община 

Разград, г-жа Кина Дякова – зам.- кмет на Община Разград, Г-жа Петя 
Стефанова – секретар на Община Разград, служители от общинска 
администрация, кметове на населени места, журналисти, граждани. 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Уважаеми колеги общински съветници, 

 Уважаеми господин Кмет на Община Разград, 

 Уважаеми представители на общинска администрация, 
 Уважаеми кметове на кметства, 

Скъпи съграждани, 

 Предвид присъствието на 26 общински съветници и съгласно чл. 53 

ал.1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет 
Разград, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 
администрация, обявявам заседанието на Общински съвет – Разград за 
открито. 

 

 Секретар на днешното заседание е колегата  Калоян Монев. 

 

 Преминаваме към разглеждане на Дневния ред с който, съгласно 

Правилника за организацията и дейността на Общински съвет Разград 

предварително сте запознати: 
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1. Докладни записки. 

2. Текущи. 

 

Има ли предложения за допълнения и изменения по така прочетения 
Дневен ред? Няма предложения. Подлагам на гласуване Дневния ред. 

Моля, гласувайте. 
 

С 22 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма. 

Дневния ред се приема.  

 

Преминаваме към точка първа от Дневния ред. 

  

ПО ТОЧКА ПЪРВА 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

СТАТИЯ І 
 

Докладна записка От Денчо Стоянов Бояджиев – кмет на Община 
Разград 

Относно: Удостояване с Награда на името на Никола Икономов по 

случай 24 май – Ден на българската просвета и култура и на 

славянската писменост. 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Давам думата на г-н Бояджиев. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

            Съгласно Правилника за символите, почетните звания, наградите и 

паметните знаци на общината с наградата на името на Никола Икономов 
се удостояват творци и дейци на културата и образованието, учители, 

научни работници, юристи с принос към утвърждаване на 
конституционализма, културни и научни институти, читалища, училища, 
издателства и други институции с принос към популяризиране на 
културния живот и културно-историческото наследство на Разградския 
край. 

 Във връзка с предстоящото честване на 24 май, представям на 
вашето внимание предложенията, които са постъпили до мен за 
удостояване с Наградата на името на Никола Икономов както следва: 

1. Предложение от Стоян Димитров – зам. председател на група 
общински съветници от БСП за удостояване с награда на името на Никола 
Икономов  РУМЯН РАЙЧЕВ ЗАНЕВ – Директор и главен художествен 

ръководител на Капански ансамбъл – гр. Разград 
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Румян  Занев е роден на 08.02.1951 г. в гр. Габрово. През 1975 г. 
завършва Полувисшия музикално- хореографски институт в гр. София, а 
през 1997г. – хореографска педагогика в „Югозападен университет 
„Неофит Рилски” гр. Благоевград , факултет „Изкуства”. От 1977 г. е 
назначен за хореограф на Държавен ансамбъл за песни и танци 

„Лудогорие”, а от май 1999 г.  е Главен художествен ръководител и 

директор на Капански ансамбъл – гр. Разград. 

Автор е на десетки танцови постановки, изпълнени с неповторим 

колорит, които определят облика на ансамбъла – „Събор в Разградско”, 

„Разградски песни и танци” , „Празнична сюита”, „Танц с кърпи”, 

„Балканджийски танц”, „ „Танц с възглавници”, ”Хърцойски 

мотиви”,”Танц със стомни”,”Българска китка”,”Мегдански ритми”,”Пуста 
младост” и др. Нестандартните му хореографски виждания, съчетани с 
авангардна музикална интерпретация, разчупват традиционната представа 
за фолклора, разширяват диапазона на художествена реализация в посока 
на фолкджаз, фолкбалет, градски фолклор и дават живот на произведения, 
като „Импресия и танц”, „Усещане”, „Горска приказка”, „Скици от време 
оно…”, „Ретро парад”, „В земите на Орфей”, „И рече…Бог”,”Любовта – 

силата, която движи света „ и др. 

Камерните танци, които създава, красноречиво говорят за силата на 
неговия талант- печели първи награди от Националните конкурси в гр. 

Горна Оряховица/1981,1984г./на Чудомирови празници – гр. Казанлък / 

1990г. ; националния детски конкурс- „Децата на България танцуват” 

/1995,2001,2003,2005/; Коледно надиграване – гр. Варна /1998, 2000 , 

2002г./ Негови произведения са в репертоара и на много други ансамбли- 

„Лудогорче” и „Капанче”- гр. Разград, „Загоре”- Стара Загора, 
„Северняче”- гр. Попово, „Русчуклийче”- гр. Русе ,”Добруджа”- Силистра, 
„Лисец” – гр. Омуртаг, Детски танцов ансамбъл – Камено /Бургаско/, 

„Сидер войвода”- Горна Оряховица, Танцов състав – гр. Тутракан. 

Румян Занев осъществява с Държавен ансамбъл за народни песни и 

танци „Лудогорие” и Капански ансамбъл над 2000 концерта в страната и 

чужбина. Едни от най-успешните турнета на ансамбъла са в Ирак, СССР, 

Канада, Полша, Франция, Германия и др. 

Носител на „Кристална лира” на Съюза на българските музикални и 

танцови дейци гр. София – 2003г. 
2. Предложение от Стоян Димитров - зам. председател на групата 

общински съветници от БСП за удостояване с награда на името на Никола 
Икономов  МИРОСЛАВА СТОЙЧЕВА КАЦАРОВА. 

 Г-жа  Мирослава Кацарова е директор на РБ ”Проф. Боян Пенев” от 
2001 г. Под нейно ръководство една от най-старите културни институции в 
Разградска област съхрани добрите традиции и практики в библиотечното 

дело, като в същото време успешно се вписва в новите условя за развитие 
и дейност в областта на културата. Г-жа Кацарова е родена в гр. Кубрат. 
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Завършила е средното си образование в гр. Разград. Дипломира се по 

специалността „Българска филология” във Великотърновския университет 
„Кирил и Методий” през 1973 г. От тогава до 1989 г. работи в различни 

отдели, ръководещи образованието и науката в Разградски окръг. 
От октомври 1989 до 2000 г. е Директор на Общежитие за 

средношколци- Разград. В периода 1990 – 1992 г. специализира български 

език с направление „Социолингвистика” във ВТУ ”Кирил и Методий”. 

Два мандата е била общински съветник, председател на ПК по 

образование. 
Под ръководството на г-жа Кацарова през последните години в 

Регионалната библиотека се реализират значими проекти  финансирани от 
фондация „Отворено общество”, Департамента на САЩ,СБИР и 

Британския съвет в България и др. 

През м. юни 2007 г. по Проект на Фондацията на хора с увреждания, 
от дял на Държавна лотария и „Еврофутбол”, 3 библиотеки в страната, 
сред които и Разградската получи специализирано компютърно място за 
незрящи потребители със софтуер „говореща книга” и бе организиран 

хепънинг в града с информационно - образователна програма. От 2006 г. 
библиотеката с още 5 библиотеки от страната е включена в международен 

Проект “COBISS” на Народна библиотека – София и Словения за 
обновяване на специализирания библиотечен софтуер и създаване на 
национален своден каталог. От 2008 г. участва в подготвителния етап на 
Програма „Българските библиотеки- място за информация и комуникация 
за всеки”(Глобални библиотеки България), финансирана от Фондация „Бил 

и Мелинда Гейтс”, чиято реализация е през периода 2009 – 2013 г. ) 
От 2002 до 2009 г. вкл. Участва в Националната програма, 

финансирана от министерството на културата ”Българските библиотеки- 

съвременни центрове за четене и информираност” със свои проекти за 
обновяване и обогатяване на  библиотечните фондове с нови библиотечни 

документи- книги и електронни носители на информация. От 1 юли 2006 г. 
след възстановяване статута на библиотеката като Регионален културен 

институт подпомага методически читалищните и училищните библиотеки 

от Област Разград и организира регионални семинари- практикуми по 

различни проблеми на библиотечната практика с библиотекарите от 
региона. 

3. Предложение от ръководството на Капански ансамбъл за  
удостояване с награда на името на Никола Икономов   - ДЕТСКИ 

ТАНЦОВ АНСАМБЪЛ „ЛУДОГОРЧЕ” .  

На 9 май 2009г. Детския танцов ансамбъл „Лудогорче” отбеляза 35 

години концертна дейност с Празничен концерт в Общински културен 

център. 
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С първите стъпки по пътя на танцовото изкуство през 1973 г., под 

ръководството но г-н Стефан Иванов , ДТА ”Лудогорче” търси своето 

място сред  най-добрите в жанра. 
Неуморните посланици на българското фолклорно изкуство,  имат 

всепризнат авторитет не само в регионален , но и в национален мащаб. 

Свидетелство за това, са многобройните престижни награди и отличия. 
Ансамбълът е носител на златни медали от 5, 6 и 7 Републикански 

фестивали и звание „Представителен танцов ансамбъл”. 

Участията в Националните конкурси за най-добро детско 

произведение са все с присъдени първи награди – 

1985,1987,1990,1993,1997 , през 1999 и 2001 г. печелят „Голямата награда”, 

а през 2005 г.”Специалната награда” на Националното сдружение на 
детското танцово изкуство. 

Традиционните Коледни надигравания в гр. Варна заслужено 

присъждат първите награди за „Лудогорче” през последните няколко 

години. 

Участията в десетките Международни фестивали в :Унгария, 
Германия,Гърция,Куба,Турция,Полша,Франция,Испания,Белгия,Русия,Укр
айна,Словения,Румъния,Кипър и т.н. и завоюваните отличия и медали, 

красноречиво говорят, че ДТА „Лудогорче” е спечелил многобройни 

почитатели по целия свят. Милиони зрители са аплодирали изкуството на 
„капанчетата” и по този начин са откривали България и са се покланяли 

пред нейните таланти. 

Сред най-високите отличия се нареждат :”Златна лира” на Съюза на 
българските музикални и танцови дейци, Юбилеен медал”1300 години 

България”, Приз за участие в Генерална конференция на ЮНЕСКО, Приз 
„За Европейски принос” от ОбС Разград, Приз от „Европеада” в гр. 

Антверпен. 

Танцовият ансамбъл „Лудогорче” се утвърждава през годините като 

школа по родолюбие, през която са преминали над 2500 деца и младежи , 

съхранили в сърцата си любовта към българското фолклорно изкуство. 

4. Предложение от  педагогическия колектив на ПМГ ”акад.  Никола 
Обрешков” за  удостояване с награда на името на Никола Икономов  - 

РОСЕН БОНЕВ РАШКОВ. 

Росен Бонев Рашков е роден на 26.08.1962 г. в гр. Разград. През 
1991г. завършва ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” специалност - „История и 

география”. Г-н Бонев е дългогодишен учител. През периода  01.09.1990г. 
до 31.08.2000 г. е бил учител в ХГ ”Акад. Анание Явашов” гр. Разград, а от 
01.09.2000 г. е  учител по история в Природоматематическа Гимназия 
„Акад. Никола Обрешков”. През годините е извеждал водещи ученици и 

отбори на национални състезания и олимпиади. Някои от тях са били 

лауреати. 
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През учебната 2008/2009 г. г-н Бонев взема участие като 

ръководител на екип, участвал в национален конкурс ”100 години 

Независимост”-ноември 2008г.в гр. В. Търново, заел първо място; участие 
като консултант на проект в национално състезание ”Моят непознат и 

познат роден край”- март 2009 г. в гр. Благоевград; участие като 

ръководител на екипи, участвали в научно - практическа 
конференция ”Училището - желана територия на ученика”, единият от 
които е класиран за национален етап; участие като консултант на 
презентация на урока ”Траки” , класиран за национално участие. 

5. Предложение от  ръководството на Читалище „Развитие” за 
удостояване с колективна награда на името  на Никола Икономов  - ХОР 

„ЖЕЛЕЗНИ СТРУНИ”.          

Хор “Железни струни” е създаден през 1904 г. и е един от най-

старите хорове в България. Негов пръв диригент е Коста Бърнев, а 
творческата му биография за най-дълъг период от време е свързана с името 

на Димо Халачев. От 1995 г. до сега диригент на хора е Красен Иванов. 
Хор “Железни струни” е носител на орден “Кирил и Методий” І-ва степен 

и е лауреат от всички прегледи на любителското хорово изкуство в 
България. През 1975 година получава високото отличие “Златна Фортуна” 

от Втората международна полифонична среща в гр. Фано – Италия. На 20 

май 2000 година хорът печели Втора награда на Четвъртия национален 

преглед на църковно- славянската музика  “Златен ек от златния век” гр. 

Велики Преслав. 
              През юли 2001 година хорът участва във фестивал - конкурс в гр. 

Превеза – Гърция и е отличен със сребърно отличие в категория “смесени 

хорове”. 

              През 2003 година участва в Десетия международен хоров  
фестивал  и проведения в неговите рамки престижен конкурс “Орландо ди 

Ласо” в гр. Камерино – Италия. Хорът се представя блестящо и спечелва 
бронзов медал. Така той се нарежда сред най-реномираните хорове от цял 
свят, взели участие в конкурса. 
              През 2004 година участва в хоров конкурс “Антонин Дворжак” в 
Прага – Чехия,  и е отличен  със сребърно  отличие, а през  2006 година 
хорът се представя пред хърватската публика на международния хоров 
фестивал в гр. Дубровник и печели втора награда.  
              Хор “Железни струни” активно участва както в културния живот  
на общината и областта, така  и в  национални хорови форуми.  През 2005 

– 2006 година участва в Панорамата на Българското  хорово 

изпълнителско изкуство в зала “България” в София, организирано от 
Българския Хоров Съюз. През 2007 и 2008 г.   взема  участие във 
фестивала “Хвалете Господа” в гр. Велико Търново и бе отличен от 
журито с престижни награди. Октомври 2008 г. следва изявява  в 
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Международен фестивал на източно - православната музика “Николай 

Трендафилов – Сливенец”   гр. Сливен. 

               През последното си творческо десетилетие хор “Железни струни” 

разширява своя  репертоар и се стреми към нови творчески постижения. 
Под диригентството на маестро Красен Иванов се изпълняват за първи път 
творби от  Томас Морли, Л. Маренцио, Брамс, Дворжак, Чайковски, 

Рахманинов, Ал. Танев, Кр. Кюркчийски, Ив. Спасов, Ст. Мутафчиев и др. 

Много са и съвместните концертни изяви на хора  с Разградска 
филхармония.  
                  Родолюбивото дело на струняците като пеещи посланици на 
респектиращото българско музикално изкуство у нас и на европейските 
подиуми продължава. През годините хорът осъществява успешни гастроли 

в Русия, Унгария, Германия, Италия, Франция, Белгия, Македония, Гърция, 
Чехия, Хърватска.  
 По инициатива на ръководството на хора Разград става домакин на  
Хоров фестивал от национален мащаб. Разградските почитатели на 
хоровото изкуство станаха съпричастни на певческата култура и умения на 
авторитетни хорове от Търговище, Силистра, Шумен, София, Варна, Горна 
Оряховица, Дупница, Русе, Велико Търново и др. участници  в четирите 
издания на фестивала. 

Днес хор “Железни струни” към НЧ “Развитие” е най-

представителната певческа формация на територията на Разградска област. 
На 07 май 2009 година се навършват 105 години от създаването на 

хора, което ще бъде отбелязано с тържествен концерт на 29 май в залата на 
Разградска филхармония. 

6.  Предложение от  Разградско дружество към сдружение на 
българските писатели, писателско дружество към Съюза на българските 
писатели и писателско дружество „Делиорман” ШАБАН МАХМУДОВ 

КАЛКАН. 

Шабан Махмудов Калкан е роден в лудогорското село Веселец на 
25.10.1938 г. Завършва средно образование в гр. Кубрат и Медицинския 
техникум в Хасково. Близо две десетилетия работи като завеждащ 

„Здравна служба”  в с. Радинград, Разградско. Негови стихове са 
публикувани в много национални литературни издания, както и в 
окръжния вестник „Ново лудогорие”. В антологиите „Дъга над 

Лудогорието”/2004/ и „Луда земя”/2009/ са поместени едни от най-силните 
творби на поета, посветени на обичания от него гр. Разград. Първата му 
стихосбирка ”Гергинлик” /Напрежение/ е  издадена  през 1972г. от 
издателство „Народна просвета”. 

Шабан Калкан е претворил на турски език стихове от П.К. Яворов, 
Никола Й. Вапцаров, Веселин Ханчев, Блага Димитрова, Радой Ралин, 

Георги Джагаров, Вътьо Раковски, Давид Овадия и Петя Йорданова. В 

редица престижни литературни издания в негов превод са представени 
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разградските поети Иван Дойнов, Дулинко Дулев, Христо Радушев, 
Павлина Стаменова, Христо Райчевски, Пламен Дойнов, Валентина 
Ласкаева, Милена Дачева, Величко Енев, Грациела Ранкова. 

Шабан Калкан има издадени над десет книги с поезия за деца и 

възрастни.  Преди 5 години в негов превод в Турция излезе сборник с 
разкази на големия руски писател Константин Паустовски. Той е един от 
редовните сътрудници на разградското литературно издание „Светлик”, в 
което повече от 10 години излизат негови преводи на изтъкнати турски 

поети в рубриката „Мостове”. 

Шабан Калкан чете лекции в Литературния факултет на Егейския 
университет по История на балканските народи и културните 
взаимоотношения между тях и завежда балканския сектор на 
университетското списание „Братски литератури”, а в месечния бюлетин 

на „Къбатек” води рубриката „Мостове”/Кьопрюлер/, в който редовно се 
публикуват негови преводи на поети от Разград и Лудогорието. 

Предвид гореизложеното, предлагам Общинският съвет да вземе 
следните РЕШЕНИЯ: 

1.Общински съвет Разград да удостои  с Наградата на името на 
Никола Икономов Румян Райчев Занев за приноса му в съхраняването, 

развитието и популяризирането на традициите, културното наследство и 

българския фолклор. 

2.Общински съвет Разград да удостои  с Наградата на името на 
Никола Икономов Мирослава Стойчева Кацарова за приноса й в 
развитието на библиотечното дело и активна гражданска позиция. 

3.Общински съвет Разград да удостои  с Наградата на името на 
Никола Икономов Детски танцов ансамбъл „Лудогорче” за трайни 

художествени постижения за съхраняване , развитие и популяризиране на 
българския фолклор и по повод 35 годишнината на ансамбъла..  

4.Общински съвет Разград да удостои  с Наградата на името на 
Никола Икономов Росен  Бонев Рашков за  значими постижения на 
негови възпитаници в регионални и национални изяви. 

5.Общински съвет Разград да удостои  с Наградата на името на 
Никола Икономов  хор „Железни струни”  за трайни  постижения в 
развитието на хоровото изкуство и по повод 105 годишнината на хора.  

6.Общински съвет Разград да удостои  с наградата на името на 
Никола Икономов Шабан Махмудов Калкан за принос в представянето 

на творчеството на поети от Разград и творци на българското слово. 

 

 Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Благодаря Ви г-н Бояджиев. Колеги, тази докладна записка е 
разгледана на съвместно заседание на постоянните комисии по култура, 
културно – историческо наследство и духовни ценности и ПК по 

образование и наука. Предполагам, че само един от председателите ще 
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докладва становището. Г-н Атанасов или г-н Воденичаров. Г-н Атанасов, 
заповядайте. 
 

 Г-н Георги Атанасов – председател на ПК 

 Уважаеми г-н Председател, 

 Уважаеми колеги общински съветници, 

 В съответствие с Правилника за символите, почетните звания, 
наградите и паметните знаци на Община Разград на 12.05. 2009 г. се 
проведе съвместно заседание на ПК по култура, културно – историческо 

наследство и духовни ценности и ПК по образование и наука към 

Общинския съвет. В заседанието на комисиите взеха участие: ресорния 
заместник кмет; Началника на Инспектората по образование на МОН; 

Директора на Дирекция „Култура и туризъм” в Община Разград; 

представител на отдел „Образование” в Община Разград и представител на 
Инициативния комитет за удостояване с Наградата на името на Никола 
Икономов. На това заседание бяха разгледани предложенията от 
Инициативни комитети за удостояване с Наградата на името на Никола 
Икономов, по случай 24 май – Ден на българската просвета и култура и на 
славянската писменост. След разглеждане на предложенията, комисията 
взе следното Решение: Възлага на Кмета на Община Разград да подготви 

докладна записка, която ви беше представена преди малко от г-н 

Бояджиев.  
  

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Благодаря Ви г-н Атанасов. Колеги, въпроси към вносителя имате 
ли? Въпроси нямате. Мнения, предложения, обсъждане поотделно на 
предложенията, които са на вашето внимание. Г-н Георгиев, заповядайте. 

 

Г-н Пейчо Георгиев – „Обединени демократи” 

Уважаеми г-н Председател, 

Уважаеми общински съветници, 

Поводът за днешната сесия на нашият Общински съвет е повече от 
приятна – Удостояване на наши съграждани или и  на хора свързани с гр. 

Разград, с различни награди. Както съм имал и друг път възможността да 
споделя и да заявя нашия Общински съвет няма равен в удостояването с 
различни награди. Имам предвид това, че е достатъчно човек или 

институция да бъде  предложен или предложена и в 99 % от случаите 
Общинския съвет одобрява предложенията. В този смисъл в много наши 

съграждани остава впечатлението, че ние тука раздаваме наградите на 
килограм. Това е така защото понякога ние не вникваме задълбочено в 
направените предложения. Да – всеки има право да направи предложение 
така както е по Правилника, но Общинския съвет е този, който трябва да 
го оцени, да прецени приносите и заслугите на съответния кандидат, в 
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максимална степен да бъде обективен и справедлив, както и да се съобрази 

с историчността на акта когато взема решение. За съжаление това не 
винаги се прави и гражданите са го усетили. В миналото не са един или 

два случаи когато кандидати за слава сами си организират Инициативни 

комитети и подписки за внасяне на предложения. В днешния случай 

изключвам, няма такива според мен. За честта на Общинския съвет трябва 
да кажа, че в някои от случаите разума е вземал връх, но за съжаление в 
други, в миналото не. Според мен причината се корени в непрецизния ни 

Правилник за символите, почетните звания, наградите и паметните знаци 

на Община Разград. Той се нуждае от сериозен ремонт и това беше ясно 

още по времето когато беше приет. Казвайки това не искам да обидя 
многобройните лауреати на награди, с които Общински съвет Разград ги е 
удостоил. Напротив, с огромната част от тях би се гордял всеки град и 

тогава когато аз съм бил общински съветник съм гласувал за тях. Но днес 
искам да взема отношение по две от направените предложения за 
Наградата на името на Никола Икономов. Първо бих искал да взема 
отношение по направеното предложение от колегата Стоян Димитров за г-
жа Мирослава Кацарова. Честно казано от това, което е в докладната 
записка, а и това което се дискутира в комисията аз не разбрах, какви са и 

заслугите и постижението в образованието, освен, че е завършила през 
1973 г.  „Българска филология” и веднага както и през следващите 16 

години цитирам: „работи в различни отдели, ръководещи образованието и 

науката в Разградски окръг”, край на цитата. Може би колегата Димитров 
е имал предвид Окръжния комитет на БКП. Не знам. Аз съм в гр. Разград 

от 1984 г. и единствената ми среща с нея е когато дойде в училище, в което 

работех да ни обяснява правилността на възродителния процес. В 

следващите ми срещи с нея вече като Директор на „Средношколско 

общежитие” тя не се открояваше с нищо от останалите Директори. Две 
трети от предложението на колегата Димитров обаче обхваща описание на 
периода от 2001 година до сега на г-жа Кацарова като Директор на 
Регионална библиотека  „ Проф. Боян Пенев”. Трябва да призная, че съм 

впечатлен от многото реализирани проекти и от всичко, което се е 
случвало в библиотеката. Очевидно е, че Директорката г-жа Кацарова 
напълно си заслужава заплатата, която получава. В този смисъл, аз съм 

изненадан, че колегата не предлага Библиотеката за награда, а само 

Директора й. Считам, че така щеше да бъде по – справедливо. Ако е заради 

проектите, примерно г-н Георги Милков има повече реализирани проекти. 

И по това предложение, аз за да бъда почтен ще кажа, че няма да го 

подкрепя нещо, което направих и в комисията.  
За второто предложение  за господин Росен Бонев, също трябва да 

кажа, че в комисията се „въздържах” да подкрепя това предложение и не 
защото имах нещо против предложението на педагогическия колектив на 
ПМГ ”акад. Никола Обрешков” или лично против Росен Бонев и 
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професионалните му постижения. Категорично – не. Аз нямам лични 

впечатления от работата му, но доколкото съм чувал е отличен учител. 

Въздържах се да подкрепя това предложение защото отново липсва 
елемента „справедливост”, не към г-н Бонев, а към останалите. Останалите 
учители в Разградските училища. Трябва да ви заявя, че в Разградските 
училища има поне 30, които имат същите или по – добри постижения от 
него. Как се чувстват те и как ще се чувства? И отново ще се позова на 
непрецизния ни Правилник. Той позволява това. Да приемем един 

простичък факт: До 5 октомври аз да внеса предложение за всичките 
останали 30 или поне да внеса 30 предложения за учители. Уверявам ви 

постиженията им съпоставими с тези на г-н Бонев няма да са по – лоши, а 
на голяма част от тях ще са и по- добри. Какво прави тогава Общински 

съвет Разград? Така, че аз отново ще се „въздържа” за подкрепа на това 
предложение, като категорично заявявам, че нямам нищо против г-н Бонев 
и неговите професионални постижения.  

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Благодаря ви г-н Георгиев. Колеги, други мнения и предложения? Г-

н Атанасов, заповядайте. 
 

Г-н Георги Атанасов – „Социалдемократи за Разград” 

Г-н Председател, 

Връщаме се в една дискусия, която миналата година пак се разгоря 
тук в залата на Общинския съвет, относно броя на удостояваните с 
различни награди. Г-н Георгиев надълго и нашироко ни обяснява, че 
Правилника  не е прецизен и т.н. но по мой спомен само преди две сесии 

Общинска администрация внесе на наше заседание предложение за 
промени в този Правилник. И ние всички заедно като Общински съвет, не 
знам г-н Пейчо Георгиев как е гласувал тогава, но ние, Общинския съвет 
отхвърли тези предложения, а предложенията бяха насочени специално 

или по – точно към ограничаване броя на удостоените с Награда на името 

на Никола Икономов. Може това нещо да се провери в архива на 
Общинския съвет, има го като предложение и го има като наше решение, 
което отхвърля това предложение. Така, че сега, в деня, в който сме се 
събрали да вземем решение за награждаване, да се връщаме пак назад и да 
приказваме едни и същи работи, а тогава когато трябваше да вземем това 
решение, не сме го взели, няма никакъв смисъл.  

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Благодаря Ви г-н Атанасов. Г-н Георгиев за реплика. 
 

Г-н Пейчо Георгиев – „Обединени демократи” 
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Г-н Атанасов, не знам какво Ви дразни, че си изказвам личното 

мнение и че тук е почтено да го кажа, а не да приказвам на друго място. 

Значи, Вие с изказването си всъщност потвърждавате, че Правилника е 
непрецизен и позволява това. В такъв случай не знам за какво беше 
изказването Ви.  

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Г-н Воденичаров, заповядайте. 
 

Г-н Камен Воденичаров – „Социалдемократи за Разград” 

Уважаеми колеги, 

Аз вземам думата и като председател на ПК по образование и наука, 
понеже ние съвместно с ПК по култура участвахме при обсъждане на 
предложенията, представени ни от Кмета на Общината – г-н Бояджиев. 
Използвам повода и да отговоря на изказването на г-н Георгиев. Той вярно, 

че гласува „въздържал се”, но тогава не изрази мнение по своята позиция в 
комисията, а сега чувам неговите аргументи. Смятам, че в случая г-н 

Атанасов е прав. Ние днес сме се събрали не да обсъждаме Правилника 
въпреки, че има място да разгледаме неговото съдържание, но сесията днес 
е свързана с други докладни записки и други неща. По – скоро бих искал 
да отговоря на това, че хората които бяха представени си имаха своите 
достойнства, в тази връзка и г-жа Кацарова. Мисля, че  в своята биография 
всеки един от нас, има време когато е бил ръководител или не на 
предприятие или на културни институти, важното е през тези свои години 

от биографията си всеки да е изпълнявал своите задължения съобразно 

морала и възпитанието си. В тази връзка смятам, че Мирослава Кацарова 
не е човек, който можем в случая да упрекваме в едно или в друго. Явно 

предстоящите избори са повод г-н Георгиев да подхожда така с 
политически съображения и да прави своите изказвания.  

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Г-н Георгиев, заповядайте с реплика. 
 

Г-н Пейчо Георгиев – „Обединени демократи” 

Г-н Воденичаров, защо приказвате глупости? Защо се изказвате 
неподготвен? Какви избори, какви политически изказвания? Казвам си 

личното мнение и пак казвам: Смятам, че е почтено да го кажа тук. Нямам 

нищо против личността нито на г-жа Кацарова, нито на г-н Росен Бонев. 
Вие, въобще слушали ли сте изказването ми? 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Колеги, заповядайте с други становища. Г-н Димитров, заповядайте. 
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Г-н Стоян Димитров – БСП 

Аз считам, че обсъжданите кандидатури са на хора, които са 
достатъчно известни в Разград и Разградската общественост познава 
тяхната дейност, техните качества. Считам, че е неуместно по един или 

друг начин да се правят внушения, които не правят чест на Общинския 
съвет като висш орган в нашата Община на местно самоуправление. 
Апелирам, в дискусията, ако има смисъл тя да бъде продължена да се 
излагат съображения, които са свързани с Правилника и с преценката на 
същността на предложенията. Нека да останем на висотата каквато сме 
имали винаги когато сме се произнасяли по такива въпроси.  

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Благодаря Ви г-н Димитров. Колеги, други мнения, предложения и 

становища? Г-н Захариев, заповядайте. 
 

Г-н Симеон Захариев – БСП 

Уважаеми съветници, аз мисля, че трябва да уважим мнението на 
педагогическия колектив на ПМГ „ акад. Никола Обрешков”, който 

предлага Росен Бонев Рашков. Това го казвам по повод изказването на г-н 

Георгиев, който изказа мнение, че недостатъчно прецизно се подготвят 
предложенията и имало десетки и стотици такива достойни педагогически 

кадри, които могат да получат тази награда. Аз считам, че педагогическите 
колективи на всички учебни заведения имат това право те да изберат и 

предложат свои кандидати за тази престижна награда. И затова нека се 
доверим на мнението на педагогическия колектив на гимназия 
„Обрешков”.  

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Благодаря Ви г-н Захариев. Г-н Пейчо Георгиев отново за реплика. 
 

Г-н Пейчо Георгиев – „Обединени демократи” 

 Отново реплика. Не съм казал, че предложението е формулирано 

непрецизно. Казах, че Правилника ни е непрецизен. Нали, отново г-н 

Захариев потвърждава, че не е чул изказването ми. Напротив, аз също 

уважавам мнението на педагогическия колектив и го адмирирам, че той 

нали, единствен е решил да удостои член от своя колектив с такава награда.  
 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Колеги благодаря Ви, но все пак да се придържаме към казаното от 
нашия колега Стоян Димитров: Нека оставим Общинския съвет на тази 

висота на която е при вземането на подобни решения. Други мнения и 

предложения имате ли? Няма други предложения. Прекратявам 

разискването и обсъждането. Аз ще подложа на гласуване всяко едно от 
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предложенията поотделно и след това ще гласуваме в цялост проекта за 
решение. 
 Гласуваме първото предложение, касаещо Румян Райчев Занев. По 

първото предложение, моля гласувайте.  
 

 Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ 

№ 389 

 

 Във връзка с 24 май – Ден на българската просвета и култура и 

на славянската писменост е направено в съответствие с Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, до кмета на общината предложение за  удостояване с 
наградата на името на Никола Икономов за  Румян Занев – директор и 

гл. художествен ръководител на Капански ансамбъл Разград.  

 Във връзка с гореизложеното  на основание чл.21, ал.1 т.23 и 

чл.22 ал.1 от ЗМСМА, чл.10 ал.2 и чл.18 ал.3 от Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет Разград, с 23 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – няма,  

 

Р  Е  Ш  И : 

 

1.Общински съвет Разград удостоява  с Наградата на името на 

Никола Икономов Румян Райчев Занев за приноса му в съхраняването, 

развитието и популяризирането на традициите, културното 

наследство и българския фолклор. 

2.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен 

срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Подлагам на гласуване второто предложение, касаещо Мирослава 

Стойчева Кацарова. Моля, гласувайте. 
 

Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ 

№ 390 
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 Във връзка с 24 май – Ден на българската просвета и култура и 

на славянската писменост е направено в съответствие с Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, до кмета на общината предложение за  удостояване с 
наградата на името на Никола Икономов за Мирослава Кацарова- 

директор на Регионална библиотека  „проф. Боян Пенев”. 

 Във връзка с гореизложеното  на основание чл.21, ал.1 т.23 и 

чл.22 ал.1 от ЗМСМА, чл.10 ал.2 и чл.18 ал.3 от Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет Разград, с 16 гласа „ЗА”, „против” 

– 1, „въздържали се” – 6,  

 

Р  Е  Ш  И : 

 

1.Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 

Никола Икономов Мирослава Стойчева Кацарова за приноса й в 

развитието на библиотечното дело и активна гражданска позиция. 

2.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен 

срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Подлагам на гласуване третото предложение, касаещо Детски 

танцов ансамбъл „Лудогорче”. Моля, гласувайте. 
 

Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ 

№ 391 

 

 Във връзка с 24 май – Ден на българската просвета и култура и 

на славянската писменост е направено в съответствие с Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, до кмета на общината предложение за  удостояване с 
наградата на името на Никола Икономов за Детски танцов ансамбъл 

„Лудогорче”.  

 Във връзка с гореизложеното  на основание чл.21, ал.1 т.23 и 

чл.22 ал.1 от ЗМСМА, чл.10 ал.2 и чл.18 ал.3 от Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет Разград, с 24 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – няма,  
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Р  Е  Ш  И : 

 

1.Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 

Никола Икономов Детски танцов ансамбъл „Лудогорче” за трайни 

художествени постижения за съхраняване, развитие и популяризиране 
на българския фолклор и по повод 35 годишнината на ансамбъла.  

2.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен 

срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Четвърто предложение, което подлагам на гласуване това е на Росен 

Бонев Рашков. Моля, гласувайте. 
 

Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ 

№ 392 

 

 Във връзка с 24 май – Ден на българската просвета и култура и 

на славянската писменост е направено в съответствие с Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, до кмета на общината предложение за  удостояване с 
наградата на името на Никола Икономов за Росен Бонев – учител в 

ПМГ.   

 Във връзка с гореизложеното  на основание чл.21, ал.1 т.23 и 

чл.22 ал.1 от ЗМСМА, чл.10 ал.2 и чл.18 ал.3 от Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет Разград, с 16 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – 8,  

 

Р  Е  Ш  И : 

 

1.Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 

Никола Икономов Росен Бонев Рашков за  значими постижения на 

негови възпитаници в регионални и национални изяви. 

2.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен 

срок от приемането му. 
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Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Петото предложение на Вашето внимание, това е за хор „Железни 

струни”. Моля, гласувайте. 
 

Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ 

№ 393 

 

 Във връзка с 24 май – Ден на българската просвета и култура и 

на славянската писменост е направено в съответствие с Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, до кмета на общината предложение за  удостояване с 
наградата на името на Никола Икономов за хор „Железни струни”.  

 Във връзка с гореизложеното  на основание чл.21, ал.1 т.23 и 

чл.22 ал.1 от ЗМСМА, чл.10 ал.2 и чл.18 ал.3 от Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет Разград, с 24 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – няма,  

 

Р  Е  Ш  И : 

 

1. Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 

Никола Икономов  хор „Железни струни”  за трайни  постижения в 

развитието на хоровото изкуство и по повод 105 годишнината на хора.  

2.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен 

срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Шестото последно предложение от проекта за решение, това е за 
Шабан Махмудов Калкан. Моля, гласувайте. 

 

Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ 

№ 394 
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 Във връзка с 24 май – Ден на българската просвета и култура и 

на славянската писменост е направено в съответствие с Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, до кмета на общината предложение за  удостояване с 
наградата на името на Никола Икономов за Шабан Махмудов Калкан. 

 Във връзка с гореизложеното  на основание чл.21, ал.1 т.23 и 

чл.22 ал.1 от ЗМСМА, чл.10 ал.2 и чл.18 ал.3 от Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет Разград, с 21 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – 2,  

 

Р  Е  Ш  И : 

 

1. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на 

Никола Икономов Шабан Махмудов Калкан за принос в 

представянето на творчеството на поети от Разград и творци на 

българското слово. 

2.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен 

срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Тъй като и шестте кандидатури имаха нужното мнозинство и са 
подкрепени, подлагам на гласуване проекта за решение в цялост. Моля, 
гласувайте. 

 

Общинският съвет взе  следното  

 

РЕШЕНИЕ 

№ 395 

 

 Във връзка с 24 май – Ден на българската просвета и култура и 

на славянската писменост са направени в съответствие с Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, до кмета на общината предложения за  удостояване с 
наградата на името на Никола Икономов за  Румян Занев – директор и 

гл. художествен ръководител на Капански ансамбъл Разград; 

Мирослава Кацарова- директор на Регионална библиотека  „проф. 

Боян Пенев” ; Детски танцов ансамбъл „Лудогорче”; Росен Бонев – 

учител в ПМГ ; хор „Железни струни”; Шабан Махмудов Калкан. 
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 Във връзка с гореизложеното  на основание чл.21, ал.1 т.23 и 

чл.22 ал.1 от ЗМСМА, чл.10 ал.2 и чл.18 ал.3 от Правилника 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет Разград, с 21 гласа ЗА”, „против” – 

няма, „въздържали се” – 3,  

 

Р  Е  Ш  И : 

 

1.Общински съвет Разград удостоява  с Наградата на името на 

Никола Икономов Румян Райчев Занев за приноса му в съхраняването, 

развитието и популяризирането на традициите, културното 

наследство и българския фолклор. 

2.Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 

Никола Икономов Мирослава Стойчева Кацарова за приноса й в 

развитието на библиотечното дело и активна гражданска позиция. 

3.Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 

Никола Икономов Детски танцов ансамбъл „Лудогорче” за трайни 

художествени постижения за съхраняване, развитие и популяризиране 
на българския фолклор и по повод 35 годишнината на ансамбъла.  

4.Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 

Никола Икономов Росен  Бонев Рашков за  значими постижения на 

негови възпитаници в регионални и национални изяви. 

5.Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 

Никола Икономов  хор „Железни струни”  за трайни  постижения в 

развитието на хоровото изкуство и по повод 105 годишнината на хора.  

6.Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на 

Никола Икономов Шабан Махмудов Калкан за принос в 

представянето на творчеството на поети от Разград и творци на 

българското слово. 

7.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен 

срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

СТАТИЯ IІ 
 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – кмет на Община 
Разград 

Относно: Удостояване с Наградата „Златен пегас” по случай 24 

май – Ден на българската  просвета и култура и на славянската 

писменост. 
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 Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 
Давам думата на г-н Бояджиев. 
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Наградата „Златен пегас” се връчва  на 24 май – Ден на българската 
просвета и култура и на славянската писменост и с нея се удостояват творци 

и творчески колективи за значим принос в развитието на  българската 
национална култура в областта на литературата, визуалните изкуства, 
театъра , музиката, танцовото изкуство, публицистиката и журналистиката и 

архитектурата. 
  Във връзка с предстоящото честване на 24 май, представям на вашето 

внимание предложения за удостояване с наградата „Златен пегас”  както 

следва: 
1. Предложение от Дулинко Дулев и Галина Маринова- журналисти от 

вестник „Екип 7” за удостояване с наградата „Златен пегас” – Милен 

Димитров Бенков. 

Милен Бенков е ръководител и създател на Младежкия духов оркестър 

към Центъра за работа с деца. Роден е на 26.06.1975 г. в гр. Горна Оряховица. 
Завършил е ССВМУ „Маестро Г. Атанасов”- София  специалност „Кларинет 
и саксофон”. По разпределение започва работа във Военния духов оркестър в 
Разград, където служи до 1997г. От 2001г. работи в системата на МВР. 

През 2007 г. приема предизвикателството да създаде и ръководи 

Младежки духов оркестър към ЦРД. За по-малко от две години този оркестър 

не само възроди позабравените традиции на Разград в областта на духовата 
музика, но и заслужено спечели признанието на Разградската общественост. 
Под вещото ръководство на г-н Бенков 15 младежи се обучават  на различни 

духови инструменти и за този кратък период показват воля и желание за 
високо ниво на музикална подготовка и изява. 

2. От колективът на Драматичен театър „Антон Страшимиров” е 
направено предложение за удостояване с ежегодната награда за високи 

творчески постижения „Златен пегас” по повод 24 май – „Ден на славянската 
писменост и българската култура” – Косьо Тодоров Станев – актьор, 

директор на ДТ „Антон Страшимиров” – Разград, за високите му постижения 
в областта на театралното изкуство – за двете му роли през творческия сезон: 

Г-н Анри в спектакъла „Евридика” – от Жан Ануи. 

Алесандро Медичи в спектакъла „Лоренцачо” – от Алфред дьо Мюсе 
Косьо Станев е роден в гр. Попово – окръг Търговище. Израснал и учил 

в град Шумен, където завършва основно и средно образование. Още от 
началните класове се увлича по театрално изкуство. Участва в театралните 
студии на Младежкия дом и Драматичния театър в Шумен. Играе в 
постановки на Драматичен театър „Васил Друмев” Шумен като сътрудник. 
След редовна военна служба първоначално е приет в Софийски университет 
„Св. Климент Охридски”- специалност „Философия”. Кандидатства и 
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продължава образованието си в ВИТИЗ „Кръстю Сарафов”, специалност 
актьорско майсторство в класа на проф. Николай Люцканов. 

В последствие завършва и Софийски университет.                                          
Играл е театрите в Плевен, Русе, Шумен където е Директор от 1994 до 

1997г.. 
От 1998 г. е директор на ДТ „А. Страшимиров”- Разград. 

Изиграл над 60 роли в различни театри. Специализирал е в Полша и в 
Русия. 

Актьорското му майсторство е отличавано с редица награди. 

Предвид гореизложеното, предлагам Общинският съвет да вземе 
следното РЕШЕНИЕ : 

 

1. Удостоява с Наградата „Златен пегас” Милен Димитров Бенков за  
постижения във възраждането на традициите на духовата музика в Разград и 

създаването на Младежки духов оркестър. 

       2.  Удостоява с Наградата „Златен пегас” Косьо Тодоров Станев за 
високите му постижения в областта на театралното изкуство – за двете му 
роли през творческия сезон: Г-н Анри в спектакъла „Евридика” – от Жан 

Ануи; Алесандро Медичи в спектакъла „Лоренцачо” – от Алфред дьо Мюсе 
 Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Благодаря Ви г-н Бояджиев. Колеги, и тази докладна е разгледана на 
съвместно заседание на ПК по култура, културно – историческо наследство и 

духовни ценности и на ПК по образование и наука. Г-н Атанасов ще ни 

запознае със становището.  
 

Г-н Георги Атанасов – председател на ПК 

 Г-н Председател, 

 Уважаеми колеги общински съветници, 

 Съгласно Правилника за символите, почетните звания, наградите и 

паметните знаци на Община Разград на 12.05. 2009 г. се проведе заседание 
на ПК по култура, културно – историческо наследство и духовни ценности 

с участието на ресорния заместник кмет; Директора на Дирекция „Култура 
и туризъм” в Община Разград и представители на местни творчески съюзи. 

Бяха разгледани предложенията за удостояване с Наградата „Златен пегас”, 

по случай 24 май – Ден на българската просвета и култура и на славянската 
писменост. Искам да добавя, че в докладната записка е изпуснато още едно 

предложение за г-н Косьо Станев, което е от Дружеството на дейците на 
културата в гр. Разград. Имам го предложението. За съжаление те са го 

изпратили до Общински съвет Разград, но не е изпратено до Кмета и може 
би затова не е влязло в докладната записка. Комисията след като  разгледа   
предложенията, взе Решение: Да възложи на Кмета на Община Разград да 
подготви докладна записка, с която ви запозна преди малко на сесията.  
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Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 
Благодаря Ви г-н Атанасов. Колеги въпроси към вносителя имате 

ли? Въпроси нямате. Мнения, предложения и разискване. Заповядайте със 
становища. Няма желаещи. Да подложа на гласуване отново поотделно 
двете предложения.  

Подлагам на гласуване първото предложение, относно Милен 
Димитров Бенков. Моля, гласувайте. 

 
Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ  

№ 396 

 

Получено е предложение от журналистите от „Екип 7” Дулинко 

Дулев и Галина Маринова за удостояване с наградата „Златен пегас” 

Милен Димитров Бенков – създател и ръководител на Младежки духов 

оркестър към ЦРД. 

Във връзка с Деня на българската просвета и култура и на 

славянската писменост, на основание чл.21, ал.1, т.23 и чл.22,ал.1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.11а, 

т.2 и чл.18, ал.4а от Правилника за символите,  почетните звания, 

наградите и паметните знаци на Община Разград, Общинският съвет 

Разград, с 23 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма, 

                                                             

Р Е Ш И : 

 

1.Общински съвет Разград удостоява с Наградата „Златен пегас” 

Милен Димитров Бенков за  постижения във възраждането на 

традициите на духовата музика в Разград и създаването на Младежки 

духов оркестър. 

2.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен срок 

от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд – Разград. 

 
Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 
Подлагам на гласуване второто предложение, касаещо Косьо 

Тодоров Станев. Моля, гласувайте. 
 
Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ  

№ 397 
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Получено е предложение от колектива на Драматичен театър 

„Антон Страшимиров” - Разград за удостояване с наградата „Златен 

пегас” Косьо Тодоров Станев – актьор, директор на ДТ „Антон 

Страшимиров” – Разград.  

 Във връзка с Деня на българската просвета и култура и на 

славянската писменост, на основание чл.21, ал.1, т.23 и чл.22,ал.1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.11а, 

т.2 и чл.18, ал.4а от Правилника за символите,  почетните звания, 

наградите и паметните знаци на Община Разград, Общинският съвет 

Разград, с 21 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – 1, 

                                                             

Р Е Ш И : 

 

1. Общински съвет Разград удостоява с Наградата „Златен пегас” 

Косьо Тодоров Станев за високите му постижения в областта на 

театралното изкуство – за двете му роли през творческия сезон: Г-н 

Анри в спектакъла „Евридика” – от Жан Ануи; Алесандро Медичи в 

спектакъла „Лоренцачо” – от Алфред дьо Мюсе 
2.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен срок 

от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд – Разград. 

 
Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Подлагам на гласуване проекта за решение в цялост. Моля, 
гласувайте. 

 
Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ  

№ 398 

 

Получено е предложение от журналистите от „Екип 7” Дулинко 

Дулев и Галина Маринова за удостояване с наградата „Златен пегас” 

Милен Димитров Бенков – създател и ръководител на Младежки духов 

оркестър към ЦРД. 

Получено е предложение от колектива на Драматичен театър 

„Антон Страшимиров” - Разград за удостояване с наградата „Златен 

пегас” Косьо Тодоров Станев – актьор, директор на ДТ „Антон 

Страшимиров” – Разград.  

 Във връзка с Деня на българската просвета и култура и на 

славянската писменост, на основание чл.21, ал.1, т.23 и чл.22,ал.1 от 
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Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.11а, 

т.2 и чл.18, ал.4а от Правилника за символите,  почетните звания, 

наградите и паметните знаци на Община Разград, Общинският съвет 

Разград, с 22 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма, 

                                                             

Р Е Ш И : 

 

1.Общински съвет Разград удостоява с Наградата „Златен пегас” 

Милен Димитров Бенков за  постижения във възраждането на 

традициите на духовата музика в Разград и създаването на Младежки 

духов оркестър. 

2.Общински съвет Разград удостоява с Наградата „Златен пегас” 

Косьо Тодоров Станев за високите му постижения в областта на 

театралното изкуство – за двете му роли през творческия сезон: Г-н 

Анри в спектакъла „Евридика” – от Жан Ануи; Алесандро Медичи в 

спектакъла „Лоренцачо” – от Алфред дьо Мюсе 
3.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен срок 

от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд – Разград. 

 

СТАТИЯ IІI 

 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – кмет на Община 
Разград 

Относно: Удостояване с Награда на името на акад. Анание 
Явашов по случай 18 май – Международен ден на музеите. 
 

 Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Г-н Бояджиев, заповядайте. 
 

 Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

 Уважаеми дами и господа, 
Първо един технически пропуск: В последния абзац на 

мотивационната част на първа страница, изречението: „Той изследва 
културата на / записано е в докладните бешикташите/, просто да го 

отбележите, думата е бекташите. 
Наградата на името на акад. Анание Явашов се връчва на 18 май – 

Международен ден на музеите и с нея се удостояват лица, постигнали 

високи резултати в областта на научните изследвания,  съхраняването, 

опазването и популяризирането на историческото наследство на Разград и 
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региона. Водещ критерий при определяне носителя на наградата е 
приносът за научно изследване върху историята на Разградския край. 

 Във връзка с предстоящото отбелязване на Международния ден на 
музеите е направено предложение от Даниела Ганчева, Елена Иванова – 

главни уредници в Регионален музей и Мирослава Кацарова – директор на 
Регионална библиотека „Проф. Боян Пенев” за удостояване с наградата на 
името на  акад. Анание Явашов на ПРОФ. ЛЮБОМИР ПЕТРОВ 

МИКОВ. 

 Проф. Любомир Миков е хоноруван преподавател в Нов български 

университет и главен редактор на сп. „Български фолклор”. Роден е през 
1947 г. в гр. Лом. Завършил е СУ „Св. Климент Охридски”, специалност 
„Българска филология”. Постъпва на работа в Института за фолклор при 

БАН. От 1998 г. е хоноруван преподавател в Нов български университет, а 
от 2002 г. е главен редактор на сп. Български фолклор”. С изследването си 

„Изкуството на хетеродоксните мюсюлмани в България /16 – 20 век / 

придобива научна степен „доктор на историческите науки”. 

 Проф. Миков работи в областта на българското народно и 

възрожденско изкуство, османското изкуство по българските земи, 

етнологията на българите и на суфизма. Автор е на 5 книги и повече от 100 

студии и статии. В продължение на много години научните му интереси са 
свързани с Разград и региона. Той изследва културата на бекташите и на 
казълбашите в Североизточна България и в частност в Разградско. Обект 
на комплексни изследвания са няколко значими характерни паметника от 
Османския период, като Текето „Демир баба”, Джамията „Ибрахим паша”, 

фабриката за селитра в Разград и др. Проф. Миков е един от малкото 

изявени специалисти по ислямско изкуство у нас, а неговите изследвания и 

публикации допринасят изключително много за популяризирането на 
културното наследство на Разград и Лудогорието. 

Предвид гореизложеното, предлагам Общинският съвет да удостои с 
Наградата на името на акад. Анание Явашов проф. Любомир Петров 

Миков за високи резултати в областта на научните изследвания, 
съхраняването и опазването на историческото наследство на Разград и 

Лудогорието, както и за значителния му принос в популяризирането на 
богатството, културното многообразие и многовековното историческо 

наследство на Разградския край. 

 

 Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

 Благодаря Ви г-н Бояджиев. Колеги, тази докладна е разгледана в ПК 

по култура. Г-н Атанасов ще ни запознае със становището на комисията.  
 

 Г-н Георги Атанасов – председател на ПК 

 Господин Председател, 

 Уважаеми колеги, 
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В съответствие с Правилника за символите, почетните звания, 
наградите и паметните знаци на Община Разград на 12.05. 2009 г. се 
проведе съвместно заседание на ПК по култура, културно – историческо 

наследство и духовни ценности и ПК по образование и наука към 

Общинския съвет и музейния съвет към Исторически музей гр. Разград, с 
участието на ресорния заместник кмет. За информация на колегите 
общински съветници, които не са взели участие в заседанието на 
комисиите искам да кажа, че имаше внесено още едно предложение за 
удостояване с Наградата на името на акад. Анание Явашов. 
Предложението беше от Кмета на с. Осенец и беше за Матьо Неделчев 
Матев. В резултат на дискусията и последващо гласуване комисията взе 
следното Решение: Възлага на Кмета на Община Разград да подготви 

докладна записка, в този вид в който ви беше представена. Предложението 

за г-н Матьо Неделчев Матев не събра нужното болшинство от членовете 
на комисията. 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

Благодаря Ви г-н Атанасов. Колеги, въпроси към вносителя имате 
ли? Въпроси нямате. Мнения, предложения и разискване по проекта за 
решение. Заповядайте със становища. Няма желаещи. Подлагам на 
гласуване проекта за решение както е на вашето внимание. Моля, 
гласувайте. 

 

Общинският съвет взе  следното  

 

РЕШЕНИЕ 

№ 399 

 

 Получено е предложение от главните уредници в Регионалния 

исторически музей Даниела Ганчева и Елена Иванова, и директорът 

на Регионална библиотека „Проф. Боян Пенев” Мирослава Кацарова 

за удостояване с Наградата на името на акад. Анание Явашов на 

ПРОФ. ЛЮБОМИР ПЕТРОВ МИКОВ – хоноруван преподавател в 

Нов български университет и главен редактор на сп. Български 

фолклор”. 

 Във връзка с Международния ден на музеите, на основание чл. 21, 

ал.1, т.23 и чл. 22, ал.1 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, чл.11, ал.2 и чл. 18, ал.4 от Правилника за 

символите, почетните знания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общинският съвет Разград, с 22 гласа „ЗА”, 

„против” – няма, „въздържали се” – няма, 
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1.Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 

акад. Анание Явашов проф. Любомир Петров Миков за високи 

резултати в областта на научните изследвания, съхраняването и 

опазването на историческото наследство на Разград и Лудогорието, 

както и за значителния му принос в популяризирането на богатството, 

културното многообразие и многовековното историческо наследство 

на Разградския край. 

2.Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в седем дневен 

срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд – Разград. 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА 

ТЕКУЩИ 

 

Г-н Стоян Стоянов – председател на ОбС 

По точка втора Ви уведомявам за датата на редовното ни заседание, 
което ще бъде на 26.05. 2009 г. от 13.30 часа. 

Благодаря на всички за отделеното време. Слънчев ден и до нови 

срещи. 

Поради изчерпване на Дневния ред, закривам заседанието на 
Общински съвет Разград в 10.30 часа. 

 

 

  

 

 

       ПРЕДСЕДАТЕЛ: /П/ Не се чете 
                 /С. Стоянов/ 
 

       СЕРЕТАР: /П/ Не се чете 
   / К. Монев / 
 

 

 


